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ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ У ПРОЦЕСІ ПРОХОДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАКТИК
Зі зміною пріоритетів в освітній галузі змінюються й вимоги до особистості вчителя: сучасний педагог, крім фахових знань, повинен мати й розвивати в собі лідерські якості, украй необхідні для успішної професійної діяльності й кар’єрного зростання. 
 У цьому контексті О. В. Пономаренко наголошує, що «сучасна школа потребує ініціативного, відповідального, компетентного вчителя-лідера з активною життєвою і професійною позицією, учителя, який бере активну участь у формуванні освітньої політики держави» [4, с. 202].
Тому питання формування й розвитку лідерських якостей майбутнього вчителя всебічно досліджують сучасні вчені: Ю. П. Кращенко (лідерство як складник самоврядування), Н. В. Мараховська (формування лідерських якостей у процесі навчання) [1], В. Г. Пасинок [2], О.  В.  Пономаренко (лідерський компонент у педагогічній практиці) [4], Н. О. Семченко (розвиток лідерських якостей в позааудиторній діяльності) [2, 5, 6, 7] та багато інших. 
У науковій літературі наголошується, що лідерські якості утворюють мотиви, знання, лідерські вміння і стійка лідерська позиція, а також  практичний досвід лідерства. 
Оскільки вагомим складником навчальної діяльності майбутнього педагога є педагогічні практики, то вважаємо, що формування лідерської компетентності доцільно здійснювати не лише у процесі навчання дисциплін, які забезпечують професійну підготовку майбутніх учителів української мови й літератури, а й під час проходження педагогічних практик [3]. Цю думку пропагує й В. О. Пономаренко: «проходження практики в школі є не лише складовою професійної освіти вчителя, але й його професійною соціалізацією, яка передбачає не тільки засвоєння знань про педагогічну діяльність, але й набуття досвіду цієї діяльності та настанову на безперервний професійний розвиток. Це саме той етап, коли майбутні вчителі набувають особистісного досвіду лідерства в педагогічному процесі школи в реальних професійних ситуаціях і завдяки зворотному зв’язку з колегами, викладачами та вчителями-наставниками і рефлексії свого досвіду визначають свою власну лідерську позицію стосовно всіх аспектів своєї професійної діяльності» [4, с. 205].
Науковці виокремлюють такі способи формування лідерської компетентності майбутніх учителів: проведення професійно-педагогічного тренінгу, організація навчально-дослідницького проекту (Н. В. Мараховська). Тренінги доцільно починати проводити до початку педагогічних практик, а проекти можна реалізувати й у процесі їх проходження. Такі форми роботи, на нашу думку, якнайкраще сприятимуть формуванню лідерських якостей майбутніх учителів.
Отже, створення умов для формування компетентності педагога-лідера протягом життя (особливо ж у період навчання у вищих закладах освіти) сприятиме продуктивності його професійної діяльності та  конкурентоспроможності на ринку праці.
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